

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár:**

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.  
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**

**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az entente minden támadása meghiusult.

### Német győzelem Verdunnél. Az oroszok veresége Janovkánál

Az orosz előnyomulás egyre lassabb lesz a Kárpátok galiciai lejtőin is; ugyanaz a sors vár rá itt is, mint Bukovinában: a megállítás és a visszaverés. Mikulicsintól délkeletre, az 1487 méteres Horde magaslaton, mely a Tatárhágó környékét és a szorosot uralja, történt az orosz előretörés megállítása. Itt védőcsapatunk egymás után négy támadást vertek vissza.

Némi szünet állott be a centrumban küzdő csapatunk vonalain, ahol állóharcok folynak. Höfer jelentése mindössze az Obertynnél (Pruth és Dnyeszter közt) vívott légi párbajról tesz említést, melyben a mi repülőnk lelőtte az ellenséges Farman-gépet. Az orosz jobbszárny a Stochod folyónál ismét hiába erőltette az előretörést, újra visszaverték a szövetséges csapatok, melyek a legutóbbi két napon kétezernél több foglyot ejtettek és tízenkét géppuskát zsákmányoltak. A német jelentés a tisztek leszámlálásával 1932 fonyi legénységben állapítja meg az oroszok fogolyvesztését. Janovkánál a Stochodon átkelt oroszokból egyetlen ember sem jutott vissza a tulsó partra.

Verdunnél ismét jelentős győzelmet arattak a németek. A nagyvezérkar jelentésében csak annyit jelez, hogy a Souville és Laufée erdőkhöz közelebb tolták vonalaikat, miközben 39 francia tiszt, 2109 fonyi legénységgel fogságba esett. Ez a francia belső, védelmi vonal közvetlen megközelítését jelenti. E mellett az összes, angol és francia támadásokat „simán” visszaverték. Tehát még szuronyra nem is került a sor!

### Höfer jelentése.

**Budapest, július 12. (Orosz harctér.)** A helyzet tegnap sem változott. A Hordie magaslaton Mikulicsintól délkeletre csapatunk az oroszok 7 előretörését verték vissza. Stochod alsó folyásánál is meghiusult az ellenség több támadása. A Stochodonál harcoló szövetséges haderő legutóbbi két napon kétezer embert fogott el és tízenkét géppengyvert zsákmányolt. Obertynnél, Kelet-Galicziában egy osztrák-magyar repülő egy orosz Farman repülőgépet lelőtt.

(Olasz harctér.) A Sugana völgytől

délre csapatunk tegnap délelőtt egy a Monte Rasta ellen intézett erős támadást vertek vissza. Az ellenség gyalogsága rövid távolságra fekvő maradt, de tüzéségünk oldalozó tüzelése arra kényszerítette, hogy az esti órákban hátrább vonuljon vissza, mely alkalommal az ellenség több, mint ezer embert vesztett. A harcvo-nal többi részén a harctevékenység a megszokott határok közt maradt. Egyik repülőnk a speziai tengerészeti arzenálra bombákat dobott és sértetlenül visszatért.

(Délkeleti harctér.) Vojusa alsó folyásánál tüzéségi harc folyik. Höfer.

### Németország harcai.

**Jelentés a nagyjóhadiszállásról.**

**Berlin, július 12. (Nyugati harctér.)** A július tizedikén délután a Bapaume-Alberti ut mindkét oldalán Contalmaison és a mametzi erdőben, valamint a tronesi erdőskében és attól délre megkezdett új harcok elkezdődött hevesseggel tovább folytak. A Sommetől délre a franciák a Belloy soyesourti arcvonalon intézett nagyszabású támadásuk alkalmával érzékeny kudarcot szenvedtek. A támadás tűzünkben teljesen összeomlott; ugyanígy visszaözlöttek kiindulási állásukba nagy veszteségek mellett azok a gyengébb erők is, amelyek Lamaisonnette Barleu ellen voltak irányítva. A champagnei arcvonal számos helyen, így Reimstől keletre és délkeletre, valamint Massigestől északnyugatra, továbbá Flireytől északnyugatra francia részlettámadásokat visszavertük. A Maas területén a folyótól balra csak kisebb harcok játszódtak le; a folyótól jobbra Souville és Laufée erdőkhöz közelebb toltuk állásainkat és az alkalommal harminckilenc tisztet kétezerszázhat fonyi legénységet elfogtunk. Ellenséges el-lentámadásokat simán visszavertünk Lix-nuidentől délnyugatra, Cernytől délnyugatra (Aisne-terület) és Pfetterhausentől keletre. Német járőrvállalkozások sikerrel jártak Atheisnél. Peronestől délre egy angol kétfedelűt vonalainkban leszállásra kényszerítettük; Soyecourtnál egy ellenséges repülőgépet lezuhant, egy másikat pedig Chattancourtnál védőtűzünkkel lelőttünk. Dombaslenál a Maastól nyugatra repülőnk lelőttek egy kötött léghajót.

(Keleti harctér.) Gyengébb orosz erőknek Friedrichstadttól nyugatra a Dünán megkísérelt átkelését, valamint támadását a Naroc tótól délre meghiusítottuk. A Stochod arcvonalon a helyzet általános-ságban változatlan. Azon orosz osztago-

kat, amelyek Janovkánál megkísérelték, hogy a tulparton megvessék lábukat, meg támadtuk. **Egy ember sem menekült közülök a déli partra vissza.** Itt és a Kovel-rovnói vasut mentén tegnap éjjel több, mint nyolcszáz embert fogtunk el. Stochodnál a két legutóbbi nap zsákmányának végösszege bizonyos számú tisztien kívül ezerkilencszázharminckét fonyi legénység és tízenkét géppengyvert. Stochod-tól keletre repülőrajaink folytatták támadó tevékenységüket; egy ellenséges kötött léghajót lelőttünk.

(Balkán harctér.) Nem volt lényeges esemény.

**Közel van a béke?**

**Basel július 12.** Bár legkevesebb kilátás sincsen a békére — írja a Baseler Anzeiger — mégis sokkal közelebb vagyunk hozzá, mint hinnők. Az emberanyag óriási méretű elhasználása is erre mutat. A központi hatalmak még mindig nagy fölényben vannak és ha az entente offenzívája sikereket mutat is fel, még mindig hatalmas zálogok maradtak a központi hatalmak kezében.

**Offenzíva a Balkánon.**

**Eukarest, július 12.** Az entente végleges döntése küszöbön van a balkáni offenzíva ügyében is. Ettől függ, meddig tart még a csend Macedóniában. Az entente támadásra készül a Balkánon is.

### Események a tengeren.

**Budapest, július 12.** Tizenegyedikén reggel három olasz torpedóromboló Parenzo városát igen nagy távolságról rövid ideig tűz alá fogta. Két magánház és a tartományi épület tornyát megrongálták. Más kár nem esett és senki sem sérült meg. Védő ütegeink találatot értek el, mire a torpedózuzók azonnal eltávoztak. Délután néhány tengeri repülőjarművünk Ravenna városát és a borzinii üteget bombázták és a heves védőtűzelés dacára, sértetlenül tért vissza. **Flottaparancsnokság.**

**A verduni városi tanács Párisban.**

**Frankfurt, július 12.** Párisból jelentik a Frankfurter Zeitung-nak: Verdun városának tanácsa, amely eddig Bar-le-Duc-ban tartotta üléseit, most Párisba költözött át.

**Manilla zsineg azonnali szállításra még kapható**  
**RAHMER SANDORNÁL** Piac-u ca 43. sz. Debrecen,  
(Bächer-Melichár gépgyárak fióktelepen.) Telefon 962

**Az oroszok nagy veresége.**

Berlin, július 12. Mint a Lokalanzeiger haditudósítója jelenti, Baranovicinél az oroszok rettenetes veszteségeket szenvedtek. Az orosz parancsnok fegyverszünetet kért a halottak eltakarítására, amit a német parancsnok megtagadott.

**Az entente júniusi hajóvesztése.**

Bécs, július 12. Az entente államainak kereskedelmi flottája június havában 61 kereskedelmi hajót veszített, összesen 101.000 tonnatartalommal.

**Angol lap a Deutschland utjáról.**

Rotterdam, július 12. Igen érdekesen méltatja a londoni „Daily Maily” az első, német kereskedelmi buvárhajó megérkezését Amerikába.

— Nem incidens ez, hanem a háború legnagyobb eseménye. Nem kisebb esemény ez, mint 1909-ben volt az, mikor Bleriot átrepült a La Manche csatornán. A kereskedelmi buvárhajók komolyan befolyásolják a helyzetet és több, mint boszantó, hogy Németország, ha csak korlátozottan is, biztosítja kereskedelmi összeköttetését Amerikával.

**Párisba hallik az ágyuszó.**

Genf, július 12. Párisban tegnap erősen hallatszott a frontról az ágyuszó, sőt meg lehetett különböztetni a szembenálló ellenfelek ágyúinak hangját is.

**Elesett a Damloup erőd.**

Rotterdam, július 12. Hivatalosan is beosmeri a francia vezérkar tegnap éjjel kiadott jelentése, hogy németek a Batterie de Damloup erődben megvetették a lábukat.

**Az angolok vesztesége.**

Rotterdam, július 12. Anglia és Franciaország közt a rendes hajóforgalom megszűnt. Az összes hajók csak sebesülteket, csapatokat és hadianyagot szállítanak. Az angolok az offenzíva két, első napján 78—80 ezer embert vesztek.

**Kilépések a 48-as pártból.**

Budapest, július 12. Eddig 24 képviselő lépett ki a függetlenségi és 48-as pártból: Abraham Dezső, Bakó József, Barabás Béla, gróf Batthyány Pál és Tivadar, Beck Lajos, Egry Béla, gróf Eszterházy Mihály, Fernbach Károly, Héderváry Lehel, Hock János, Horváth Gyula, Justh Gyula és János, gróf Károlyi József és Mihály, Kobek Kornél, Kun Béla, Lachne Hugó, Lovász Márton, Maczky Emil, Polonyi Géza és Dezső, Urmánczy Nándor és Veszprémy István.

**URANIA**

Előleges jelentés.  
Péntek Szombat Vasárnap

**Vigszínház kabaré**

Fellépnek:

Serák Alice Makay Margit  
Győző Lajos Percel Oszkár

a vigszínház művészei és

Medgyasszay Jenő

a budapesti Royal-orfeum legkiválóbb énekes,  
a számára szerzett Zerkovits—Dioniz és Márkus  
dalokkal.

**Az ellenzék napja.**

Letárgyalták,

a háborus nyereségadójavaslatot.

Budapest, július 12.

Ma délelőtt folytatta a Ház a háborus nyereségadóról szóló törvényjavaslat tárgyalását Beóthy Pál elnöklete alatt, aki bemutatta az ipartestületek országos szövetségének feliratát az adójavaslatok ellen. Deák Béla mandátumát a 30 napos fenntartással igazolták.

Batthyány Tivadar gróf csodálja, hogy a szaktestületeket és az érdekeltsegeket meg se hallgatták. Hajlandó maga is belemenni egyes adónemek emelésébe és mindent megtenni az ország teherviselő képességének fokozása érdekében. Földes Béla határozati javaslatát fogadja el.

Rakovszky István hosszasan támadja a nagybankokat, közéletünk Mephisto szerepében, melyet polipként karolnak át. Különösen a Hitelbankot támadja a zsirület miatt. Pozsony városa 6 K 60 filléres árban csak 1 vagon zsirt kapott, azt mondták, több nincsen. De 2 hét múlva 8 K 80 filléres árban a Hitelbank pozsonyi agense korlátlan mennyiségű zsirt ajánlott fel. Ilyen bank kapott prémiumot. Földes határozati javaslatát fogadja el.

Saághy Gyula a progressivitás mellett van és kiigazolja, hogy csak 200.000 koronáig emelkedjék a háborus jövedelmi adó.

Délután Paliavicini György ögróf alkalmatlannak tartja a helyzet adóreformok behozatalára. Heysesli Farkas Pál indítványát és Földes határozati javaslatához csatlakozik.

Mezőssy Béla a nagybankok és vállalatok háborus nyereségeinek megadóztatására magasabb kulcsot ajánl.

Ezután Teleszky János pénzügyminiszter részletesen lelelt az összes felszólalásokra és a javaslat elfogadását kéri.

Majd áttértek az interpellációkra. Huszár Károly (sárvari) az élelmiszerhatalmások szigorubb megbüntetésére kér törvényt. Ghillány baró földművelésügyi miniszter az idét alkalmatlannak tartja erre, különben ugyanis szigoruan büntetik az élelmiszerhatalmásokat, fudomásul veték. Szabó István (magyarádi) a katonák gazdasági szabadságát ügyében interpellált. Kiadta a honvédelmi miniszternek. Brody Ernő a katonai felügyelet alatt levő gyárak és iparvállalatok munkásbizottságainak működése ügyében interpellált. Tisza István miniszterelnök a szakminiszter helyett felelt, hogy célszerűbb és gyorsabb intézkedéseket fogantatott a kormány, majd nyomatékosan figyelmezteti a munkásságot, hogy a háboru alatt nem léteznek a bérharc békés fegyverei és óva inti őket tőle.

Vázsonyi Vilmos az üzletek 7 óras zárórája érdekében interpellált. Harkányi János kereskedelmügyi miniszter nem adott végleges választ. Előbb véleményt kér a kamaráktól és szaktestületektől. Az ülés este fél tizkor ért véget.

**Színház.**

Egy török leány története. Ma az Apollo műsorát Egy török leány története című keleti exotikus történet foglalja le, mely bámu-iat s érdekességgel rajzolja meg az Angol-indiai harcoknak egy meghatározó epizódját. Ma az érdekes előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Germinál az Apollóban. Péntek, szombat és vasárnap az Apollóban Zola Emil halhatatlan regénye után irt filmeszenzáció a Germinál lesz műsoron, mely 8 részből áll és egyike a filmművészet legrészesebb diadalának. A nagyszabású szociális drámának főszereplője Henry Krausz. Jegyek előre válthatók.

Vigszínház kabaré az Uranában. Margit, Serák Alice, Győző Lajos, Percel Oszkár, a budapesti Vigszínház elsőrendű művészei és Medgyasszay Jenő, budapesti Royal orfeum gyönyörű hangú énekművésze holnap, pénteken vendégszerepelnek az Uranában. Műsoruk a híressé vált Vigszínház-kabaré műsor, mely nem csak a Vigszínház, hanem a Népopera óriási méretű műterét is számtalanszor megtöltötte Budapest nagyigényű közönségével. Jegyek válthatók reggel 9 órától. Telefon 12-51.

**Elhalasztották****az ujrasorozottak bevonulását.**

A Nagyváradai Napló jelenti: A katonai felmentések körül a legutóbbi napokban újabb disputa támadt. A képviselőházi adóvitája adta meg erre a lökést annak, hogy Farkas Pál képviselő a felmentettek megadóztatásának tervét vetette fel. Ez után napirendre került újból a felmentések ügye. A közvélemény egy része ugyan is a felmentettek behívását sürgette, más oldalról pedig azt hangoztatták, hogy a felmentéseket a legszűkebb korlátok közt kell szorítani.

Hiteles helyről eredő információk az, hogy a kormány tényleg foglalkozik a felmentések megszorításával. A kormány álláspontja általában az, hogy a katonai felmentések határa immár betelt és újabb felmentést nem engedélyez. Csak a legkritikább esetekben, az igazi nélkülözhetetlenség bizonyításával szemben tesz a kormány az újabb kérvények elbírálásánál kivételt, de itt is fennáll az az elv, hogy csak az idősebb népfelkelőkről lehet szó. Így az első hat fiatal évfolyamból senki sem menthető fel; 24 éven alul nincs több felmentés.

Ami a felmentettek behívását illeti, ez iránt még nincsen végleges intézkedés. Forrásunk szerint legközelebb várható a fiatalabb évfolyambeli felmentettek részleges behívására. A kormány rendeltet adott ki a felmentettek szigorubb ellenőrzésére és e szerint a jogcímeket meg fogják postálni. Ez idő szerint a mezőgazdasági munka a legfontosabb jogcím a felmentésre, amely viszont itt csak meghatározott, bizonyos időre érvényes. A felmentések korlátozásával van összefüggésben az az intézkedés, hogy a legutóbbi pótszemléken ujrasorozott és alkalmasokká vált hadkötelesek behívását elhalasztották. E hónap közepére tervezték a behívásokat, de ezt a terminust kitolták e hó végére. Lehet azonban, hogy csak augusztus vége felé lesznek a bevonulások, a mikorra ugyancsak befejeződnek mindenütt az aratások és a felmentések ügye körül is fog történni valami.

**Ma, Csütörtökön.**

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helyarák.  
Fizotikus újdonság!

**Egy török leány története**

Kadra Safa

kaland az Angol Indiai harcokból, 3 részben.  
Kitűnő kísérő műsor.

## Olasz gyalázatosság.

Röpülő hazugságok.

A cs. és kir. sajtóhadiszállásról jelentik:

Az olasz katonai publicisztika jellemző dokumentumai azok a röpívek, amelyeket az olasz repülő konzervdobozokban és füvegekben állásainkra dobunk. Megállapíthatjuk, hogy sem nálunk, sem szövetségeseinknél nincsen megengedve az ellenség ócsárolása s hogy ez sem katonáinknál nem találnak tetszésre. Ezzel szemben az entente sajtójában kezdettől fogva az ellenfelek legdurvább sértegetése és rágalmazása képezi a cikkek és az egész háborús irodalom alaphangját. A közelmúltig azonban az entente vezető katonái köréi bizonyos mértékben szemérmesebbek voltak és nem költöztek ezek a katonákhoz nem méltó sértegetések, hanem átengedték az ilyen babérokat a d'Annunzióknak.

Az entente párisi konferenciája óta azonban már kevésbé tartózkodók. A gyalázó irások katonai eredetét a terjesztés módja kétségtelenül elárulja s a háborús pornográfiában Olaszországnak jutott a vezető szerep. Mig az oroszok, angolok és franciák minket és szövetségeseinket sértegetnek, addig az olasz hadvezetés, a mi katonáinknak szánt és repülői által sok százezer példányban ledobott röpíveiben azt — mint ismeretes, a tényeknek megfelelő — állítást terjeszti, hogy az oroszok, ahol megjelennek, gyilkolnak, gyújtogatnak, nőkkel szemben erőszakot követnek el és hasonló barbárságokat visznek véghez, egész ország-területeket elpusztítanak. Állásainkban számos ilyen röpívet gyűjtöttünk össze melyeket olasz szíriában álló francia repülőek dobtak, gondolatmenete a következő: felhívják katonáink figyelmét arra, hogy míg ők Olaszország ellen harcolnak és vezetnek, a Kárpátoknál nem lehet feltartóztatni az oroszokat, akik győzelmesen benyomulnak a magyar szent korona országába. Azután szó szerint a következő mondat:

— A oroszok be fognak hatolni házaikatokba, erőszakot követnek el asszonyaitokkal.

Ezek a röpívek a mi frontunkon történt eseményekről a legmerészebb hazugságokat tartalmazzák és felszólítják katonáinkat, hogy a föltétlen megsemmisüléstől „szökéssel igyekezzenek” megmenekülni. A hazudozásokra jellemző a röpíveknek az az állítása, hogy az olaszok által állítólag üldözött csapataink több mint 200,000 embert vesztek, holott köztudott dolog, hogy csapataink önként és ellenséges behatás nélkül, tehát veszteség nélkül vonultak vissza a mostani vonalukba és hogy azóta is csak oly jelentéktelen veszteségeket szenvedtek, hogy még Cadorna jelentései sem tartalmazzák nagyobb számokat, pedig tudvalevőleg Cadorna alaposan tulozni szokott.

Hasonlóan neveléses az az otromba kísérlet, hogy megrendítsék katonáink bizalmát a lakosság hazafiaságában és áldozatkészségében. Ezek a röpívek egészen más hatással lesznek katonáinkra, mint az olaszok gondolják.

## Legujabb.

Kanada sukkelt ad Németországnak.

Páris, július 12. A Havas-ügynökség jelenti: Kanadában élénken foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy sukkelt adjanak Németországnak.

Az entente és a német tengeralatti kereskedelem.

Genf, július 12. Az angol és a francia kormány a napokban teszi közre nyilatkozatát a német tengeralatti kereskedelem ügyében.

Andrássy megbeszélései Tiszával.

Budapest, július 12. Andrássy Gyula ma este megbeszéléseket folytatott Tiszával. Ezután Andrássy Apponyit és Rakovszkyt informálta. Hír szerint Tisza a napokban Bécsbe utazik, hogy előkészítse az ellenzéki bizalmiférfiak audienciáját, a mi még a nyári szünet előtt meg fog történni.

## Ujdonságok.

A Debreceni Első Takarékpénztár a hadiárvákért és hadbavonult katonáinak hátrahagyott gyermekeiért. A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága a debreceni Hadsegélyző hivatal gyermekfelruházási osztályának tegnap 500 koronát volt kegyes adományozni. Tette ezt azon céllal, hogy ezen összegből az ősi idők beálltával a hadiárvák és hadbavonult hőseink hátrahagyott gyermekei a legszükségesebb ruhaneműekkel ellátsanak, hogy megóvassuk őket a zord téli idő viszontagságaitól és megtarthassuk őket a hazának és a nemzetnek, melynek minden gyermekére nagy, igen nagy szüksége van. A Debreceni Első Takarékpénztár nemes és fenkölt gondolkodású igazgatósága a háboru kezdete óta mindig igyekezett a háboru okozta szenvedést és nyomort nagylelkű adományaival lehetőleg enyhíteni. De talán még soha sem juttatta adományát olyan igazán szükséges, nélkülözhetetlen akcióhoz, mint ez alkalommal, amidőn a gyermekfelruházás kérdését lehetősége tette. Bizunk abban, hogy Debrecen város hazafias, mindent megértő közönsége követni fogja a Debreceni Első Takarékpénztár példáját s s adományaival elősegíti azon igyekeztünket, hogy még a mai viszonyok között is, mint az előző években, ezernél több gyermeket a legszükségesebb ruhaneműekkel lássunk el. A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóságának pedig ösztön, melegen köszönjük hazafias áldozatkészségét. A debreceni Hadsegélyző hivatal.

Térszene a Nagyerdőn. Ma, csütörtökön délután katonazenekar a következő műsorral tart térszenét a Nagyerdőn: Műsor: 1. Kroneggel: A Skipetárok felvonulása. Albán-induló. 2. Strauss: Nyitány a „Mathusalem herceg” operettéből. 3. Nedbal: keringő a „Winzerbraut” operettéből. 4. Meyerbeer: Részlet a „Hugenották” operából. 5. Dvorák: Szilvántánc. 6. Silcinsky: Bécs, álmaim városa. 7. Wagner: Fantasia a „Parsifal” operából.

Bimbó hullás. Szülei szívünk mély bánatával tudatjuk, hogy szeretett egyetlen leánykánk, unokánk, keresztgyermekünk és kis rokonunk: **Bécsike** ártatlan életének 11-ik havában, hosszas szenvedés után, folyó év július hó 11-én esti 7 óraor az argyalok hónapja költözött. Letört kis virágunk földi részeit 1916. július 13-án, csütörtökön délután 3 óraor fogjuk, a Vigkedvű Mihály-utca 25-ik számú háztól, a háznál tartandó imádság után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztoságtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Legyen boldog az angyalok között! Bánatos szülei: Szathmári Lajos és neje Katona Juliska. Nagyszülei: Szathmári György és neje Debi Zsuzsanna és özv. Katona Janosné. Nagybátyjai és nagynénjei: Katona Lajos (orosz fogságban) neje Veres Juliskával, Katona Gá-

bor (szerb fogságban), Katona István (harctéren), Katona Imre (orosz fogságban), Katona Zsuzsika férjével, Faragó Istvánnal (harctéren) és gyermekeivel, úgy is, mint keresztapák: Katona Erzsike férjével Bakó Józseffel (harctéren) és gyermekek. És a többi rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám, rendezti.

**Nagy tűz a Szentgyörgy-pusztán.** A Hartstein Nándor földbirtokos szentgyörgy-pusztai tanyáján kedden délután tűz ütött ki. Egy hatalmas, körülbelül ötven holdas árpátábla gyuladt ki s a nagy szélről a tűz gyorsan terjedt tovább. Huszonöt hold árpa a lábon álló vetésből le is égett, mire a cselédség a tüzet el tudta oltatni. A tüzet valószínűleg az elhaladó vonat mozdonyából kipattanó szikra okozta.

**A pályaudvari postafőnök temetése.** Kedden délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a Debrecen 2. számú hivatal volt főnökét, Mészáros József posta-távirda felügyelőit. Az elhunyt főnököt nagy képességei, tudása és más egyéni kiválóságai miatt széleskörben ismerték és a részvét megnyilatkozása általános volt. A ravatalnál a kiterjedt rokonságon kívül első sorban hivatalának személynéje testületileg jelent meg és hullókönyvek közt helyezte koszorúját az elhunyt koporsójára. Majd a nagyváradi posta-távirda igazgatóság, társ-hivatal, a többi hivatalok helyezték el koszorújukat és küldöttségek útján fejezték ki részvéteiket. A temetésnél a szertartást Gróh Ferenc prépost végezte.

**József főherceg kitüntetése.** A hivatalos lap tegnapi száma közli: Ó császári és apostoli királyi felség méltóztatott legkegyelmesebben megengedni, hogy József főherceg lovassági tábornok ur ó cs. és kir. fensége a neki adományozott bajor kir. kat. érdemrend nagykeresztjét elfogadja és viselje.

**Halálos baleset.** Halálos baleset történt tegnap a biharmegyei Kávásd községben. Adler Sámuel földbirtokos fölment valamiért a háza padlására, ahol megcsuszott és lezúnt, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy nyomban szörnyen halt.

**Elitelés árdragítás miatt.** A hentesek májusban nem voltak megelégedve a hatóságilag megállapított maximális árral s ezért többen sztrájkoltak, üzemüket korlátozták és a vevőket nem szolgálták ki. Ezért tizenhárom hentes ellen árdragítási visszaélés vétsége miatt bünygyi eljárást indítottak. Az ügyet dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök elnökleivel tegnap tárgyalta a törvényszék. A bíróság Báthory Sándort 300 korona fő- és 150 korona mellék pénzbüntetésre, Fülöp Gusztávnét 150 korona fő és 100 korona mellék pénzbüntetésre, Borney Gyulánét, Andorfi Bélánét és Gombos Istvánnét pedig fejenként 200 korona fő és 100 korona mellék pénzbüntetésre ítélte s kimondotta az ítéletnek jogerőre emelkedése után, hírlapilag való közzétételét. A többi vádlottakat fölmentették. Az ítélet ellen az elítéltek védői, valamint a királyi ügyész semmisségi panaszt jelentettek be.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó férjem és édes apánk elhunyt alkalmából megnyilvánuló részvétért ezuton mondunk őszinte köszönetet. Debrecen, 1916. július 12. özv. Molnár Albertné és gyermekei.

**Hósi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hósi halottakról adtak ki jelentést: Nagy Károly, születési helye Tiszaórádó, Borsodmegye. Temetik ma d. u. 5 óraor aa csapatkórháztól.

Bas Demeter a. é. önkéntes, születési helye Jeberiod, Galicia. Temetik holnap d. u. fél 6 óraor ugyanonnan.

Winter Adolf, születési helye Stollenhau, Morvaország. Temetik holnap d. u. 5 óraor ugyanonnan.

Bujeniew Alexander, születési helye Belevico, Oroszország. Temetik ma d. u. 2 óraor a Szent Anna-utcai temető halottasházától.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink és jó ismerőseink, kik kedves halottunk temetésén megjelenve, mérhetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton is fogadják bánatos szívünköl eredő hálás köszönetünket. A Püspöky család.

## URANIA

Ma, utoljára.

## A pálinka

nagy dráma 3 felvonásban.

80,000 koronás főnyeremény

vigjáték 2 felv. Főszereplő Helene Voss.

**Kötelessé parancs**

dráma

**Előleges jelentés!**

Szenzációs vendégszereplés.

**A Vígyszínház kabaréja az Urániában**

Péntek Szombat Vasárnap

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó nőm és édes anyánk elhunytá alkalmából nyilvánított részvétért, ez uton mondunk hála-köszönetet rokonaink, jó ismerőseink, ugy-szint a Vendéglős Ipartársulat megjelent tag-jainak. 1916. július 11. Ungváry János és csa-ládja.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó édes anya, test-vér, nagymama, dédnagymama, sógornő és áldott emlékü jó rokon: néhai özvpolgár. **Nagy Péterné** szül. **Balogh Sára** folyó hó 11-én délelőtt 11 órakor életének 84-ik, özvegyiségének 35-ik évében, 1 évi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részét folyó hó 13-án dél-után 3 órakor fogjuk a Vendég-utca 19. számú gyászháznál, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai teme-lyében örök nyugalomra helyezni. Végtiszességtel-tele rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseink-et fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke porairat! Bánatos gyermekei: polgár Nagy Péter nevével, özvp. polgár Nagy Józsefné gyermekeivel, polgár Nagy Bálint nevével és gyermekeivel, polgár Nagy Gábor nevével és gyermekeivel, polgár Nagy Mi-hály nevével, polgár Nagy Ferenc nevével. Test-vérei: Elhalt testvére: polgár Menes Andrásné gyermekei, özvp. polg. Dézsi Janosné gyermekeivel, polgár Balogh Ferenc gyermekeivel, özvp. polgár Molnár Józsefné gyermekeivel, özvp. Balogh Já-nosné gyermekeivel, özvp. polgár Balogh Józsefné gyermekeivel, özvp. polgár Szabó Ferencné gyermekeivel, polgár Nagy Ferenc gyer-mekeivel. Dedunokája: Nagy Gyula. Közeli és tá-voli rokonok nevében is. A temetést Fehertői Béla tem. int. rendezi. (Degenfeld-ter 4.)

**Köszönetnyilvánítás.** Hálas köszönetet mondunk a jól eső részvétért, mellyel szerető rokonaink és jó ismerőseink, jó nőm és édes anyánk elhunytá alkalmából bennünket vi-gasztaltak. Debrecen, 1916. július 11. Balogh Ferenc és családja.

**40-50 darab láda** vasuti szállításra alkalmas, eladó Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13. Tábori dobozok és orosz fogoly levelező-lapok.

**Kardos László, Debrecen Kossuth-u. 9.** legjobb hírű üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére mindennemű nyár és fűrdő cikkekben, és pedig fűrdőkő-peny, lepedő, uszoruha, piké és trikóaplan, dörzstörülköző, fehér és színes zsefírek, ba-tisztok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, ro-vidlábravaló, női batist fehérneűek, kerti-ab-roszkokban.

**Ügyes kiszolgáló kisasszonyok,** pénztár-noknól és egy jó családból flu fizetéssel fel-vétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

**Azonnal kiadó lakás,** Kossuth-utca ele-jén utcai emeleti 6 szobás, uri lakás hallal vízvezetékekkel, szép konyhával. Igen előnyös: doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozá-sokra. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-u.

**Bobulán a fekete cár,** Méray Horváth regénye kapható Antalffy Szent Anna-u. 13. A Milliók könyvének összes számai. A legjobb nótás heti-lap stb.

**Szalma özvegyek** figyelmebe ajánlom kitűnő konyhamat, napi, heti és havi abonamák, előz-keny kiszolgálással Dreher sórcsarnok éttermében

**Kiadó** 1916. augusztus 1-től több évre, Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen **nagy üzlethelyiség,** folytatódólag raktárakkal, beton talajú pincékkel, nagy forgalmu ud-varral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

Szerezze be idejében elsőkézből nálam nagybani árakban

**Motorbenzin, autóbenzin, folttisztító benzin, lámpa-benzin, gépkenő, henger-kenő olajat, gépszirt, szag-talan sárga porolajat.**

Szállítok azonnal, mindent 25 kgr.-tól feljebb, bármily mennyiségben, — az anyagok legjobbm inőségéért szavatolok **Veszek üres, haszált, jókarbanlevő olajos és petróleumos hordókat.**

**GOLD JÓZSEF** petróleumgyári igazgató, Piac 68  
Telefon: 490.

**Árverési hirdetmény**

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zá-logházban 1915. év július havában elzá-logosított, illetve 1915 évi október hó vé-géig lejárt 58511 számtól 61584 számig arany, 22425 számtól 22792 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hossza-bítottak, **1916. július hó 27-én, délután 3 órakor,** a zálogház helyiségében elárve-reztetnek.

Az igazgatóság.

11,421—12, 198—1916.

**Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.**

A városi Tanács a sámsoni ligeti tag nevé körülbelül 436 hold kiterjedésű föld birtoknak az 1916. évi október hó elsejé-től 1922 október hó elsejéig terjedő hat évre leendő haszonbérbeadására a város-háza nagytanácstermében 1916. július hó 15-én szombaton délelőtt 9 órakor nyilván-os árverést tart. Az árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtek-intethetők.

Debrecen, 1916. évi július hó 6-án.

A városi tanács.

**Fatalpalás!**

Több vidéki városban bármily nemu használt lábélire való fatalpaló műhelye-ket felállítva az állauk feltalált és jónak bizonyult gyárilag készített, **inpregnált diófatalp,** amit a közönség jószágára és olcsóságára nézve teljesen meggyőződtek és megkedvelték.

Keresünk Debrecen székehlére oly egyént, ki fatalpaló műhelyt nyitva, cse-kély pénz befektetés mellett, busás kere-set. Felvilágosítással szolgál: **Kornreich Testvérek Nagybánya.**

**Olcsóbb lett a kóser marha és borjúhus!**

1 kg. orthodox marha hus . K 7.60  
1 kg. borjúhus . . . . . K 6.—

Tisztelettel :

**SCHNEK, mészáros.**  
Simonffy-utca, Kalköz sarok.

11,420—12, 285, 13, 314—1916.

**Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.**

A városi Tanács a sámsoni vermes-oldal nevé 473 hold 157 négyszögöl ki-terjedésű földbirtoknak az 1916 október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig ter-jedő hat évre leendő haszonbérbeadására a városháza nagytanácstermében. 1916. július hó 15-én, szombaton délelőtt 9 óra-kor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a város gazdasági ügyosztálynál megtekinthe-tők.

Kelt, Debrecen, 1916. évi július hó 6.

A városi tanács.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szójg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Ajánlat**

**Butorokat** konyhaberendezéseket raktáron tart Balint József, asztalos, eBrek-utca 8. 6291

**Tűzfűt** felaprítva, valamint — poros köszönet megren delésre házhoz szállít : Unió tűzfűt és áruforgalmi részvénytársaság Ispótlay-telep 1. Telefon 779. 6947

**Kiadó** utcai földszintes lakás, 4 szoba, előszoba, mel-lekhelyiségek. Rákóczi-utca 9. 7958

**Alkalmi** vétel, olcsó cipő, fehér-nemű, fekete alsó kap-ható. Arany János u. 30., udvarban. 8126

**Galícia** és Bukovina részletes háborus térképe, Hegedűs és Sandornal. 8280

**Kiadó** aug. 1-re, Szappanos-u. 17. szám alatt 2 szoba, előszoba, konyha, sepi-z, pince, nagy kert és 3—4 lóra való istálló. 8313

**Cépez** ajánlkozik cséplésre. — Bethlen-u. 53. sz. 8321

**Harcéri** posta faladákat, 35 de-kagramhoz fadóbozo-ka, viszonteladóknak arengedmény Piac-utca 56., Megyeház mellett, udvarban. 2316

**Talp** és talpbélés, nagy dara-bok 15 kor. kilója. — Nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 22. 8328

**Maculatur** papir kiló számra kap-ható a kiadóhivatal-ban.

**Nyugati** utca 6. szám alatti ven-dégüló kiadó. 8339

**Ma és mindig** friss lipői körítve, szé-kely turó, kitűnő ura-dalmi vaj, gomolya, — friss akácmez, hazai főt sódor, oldalas, szalámi, híres badacsonyi, egi vörös bor, desszert pa-lackozott borok, asszuk, cognak, kisüsti, rum, kovászos ugorka, vingai kajszin barack, betőzni való is és más sok jó-val szolgálhatok. Szt.-Anna 6., Sehultzné. 8342

**Jó forgalmu** dohánytőzsdé átadó. — Cim a kiadóhivatalban 8351

**Cépez** a nyári cséplésre és ja-vításra azonnalra is — ajánlkozik. Belényesi Sándor, gépész. Hatvan utca 17. 8341

**Gzasszonynyak** vagy szakacsneak aj-ánlkozik jobb uri ház-hoz. Cim Sándor Tere-z. Zoldfa-utca 10. 8353

**Eladó** festékes norodák Arany-János-utca 47. sz. alatt.

**Cséplésre** gépész felveszek Szent Anna 46. 8340

**15—16 éves** kifutóú felvétetik a „Duna” biznos-tónal. Értelkezhet 8-tól 12-ig Arany János-14. szám.

**Kereslet**

**Aranyat-csútló,** brilláns, zálogjegyek vesz, meghívásra ha-bhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Csere-**gyermek kerestetik. Éz-deklódok forduljanak levélileg Tapperzer te-mítőhoz Svedlerre. (Szep-es megye).

**Tanuló** felvétetik Felgyhágy János fűszer és csemege-üzletében. 8340

**I. elemi** elemi pótvizsgára előt-tszíteni egy tantámas-keresek, ki a héber ó-vasas tanítást is elvá-lalja. Petőfi-ter 8. 8336

**Cipő** szakmából ügyes há-szolgáló leány felve-tik Lichtig és Glöz cégnél.

**Borsod-**Miskolci részvényje-3 drhot veszek. Simo-ffy-utca 11. 8340

**3 éves** hasas szőke koca folyó hó 9-én, a Latóképűt Debrecen felé elmarad, megtaláló keretik Kos-suth-utca 44 ala átadni. 8350

**Tűző** és ragasztó állandó — munkára azonnal fel-vétetik. Horstein, cipőfel-sőrzés készítő, Bethlen-utca 9. 8346

**Fodrászsegéd** vagy kisegítő felvétetik Kárpólnál, Arpad-ter 45. sz. 8346

**Üjsághozbesítő** asszony felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

**Keresek** a nagyerdőjékán egy több burtozott szob-hól álló lakást. Simo-ffy-utca 10. 8340

**Elárusítónó** felvétetik gyakorlatilag Linoleum Aruházban Ferenc József-ut 58. 8350

**Eladás**

**Egy** nagy kofér van eladó Böszermevényi-ut 41. 8386

**Eladó** a Fancsikán 34 holdas tanya, kedvező felté-lyekkel. Értekezhetni a Kölesonségélyzóben. 8344

**Két** fotel eladó. Péterfia 34 Isó altó. 8340

**Kicsi** eladó macska Vár-utca 4. 8350

**Különléle** szép butor, elkötőből miatt olcsón eladó. — Piac-utca 10., III. em. 8340

**Szép** háló és többféle butor eladó. Kissuth-utca 41. 8340

**15—16 éves** kifutóú felvétetik a „Duna” biznos-tónal. Értelkezhet 8-tól 12-ig Arany János-14. szám.